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I 
 

ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ПРОСВЕТНЕ ИНСПЕКЦИЈЕ ЗА 
ШКОЛСКУ/РАДНУ 2022/2023. ГОДИНУ 

 
доноси се у складу са одредбама члана 20а Закона о просветној инспекцији 

(„Службени гласник РС“, бр. 27/18, 129/21, 76/23 и 76/23 – др. закон) којим је прописано 
да се годишњи извештај о раду доноси за претходну школску, односно радну годину чије 
је трајање утврђено законима из области образовања и васпитања, као и на основу 
члана 44. Закона инспекцијском надзору („Службени гласник РС”, бр. 36/15, 44/18- др. 
закон и 95/18) који, поред осталог, прописује да се годишњи извештај о раду доставља 
Координационој комисији за инспекцијски надзор Владе, ради давања сагласности, као и 
да се исти објављује на званичној интернет страници инспекције. 
 

Правни оквир 
 
Просветна инспекција у вршењу инспекцијског надзора контролише примену 

закона и других прописа у области предшколског, основног и средњег образовања и 
васпитања, образовања одраслих, дуалног образовања, високог образовања, уџбеника, 
ученичког и студентског стандарда и Националног оквира квалификација. 

Просветна инспекција обавља инспекцијски надзор и у другим областима у којима 
је посебним законом утврђена њена надлежност.  

Законом о просветној инспекцији уређени су, поред осталог, послови просветне 
инспекције, овлашћења просветног инспектора, као и поверавање послова инспекцијског 
надзора.  

Делокруг просветне инспекције обухвата инспекцијски надзор над применом 
Закона о основама система образовања и васпитања („Службени гласник РС“, бр. 88/17, 
27/18 - други закон, 10/19, 6/20 и 129/21), Закона о предшколском васпитању и 
образовању („Службени Угласник РС”, бр. 18/10, 101/17, 113/17, 10/19 и 129/21), Закона о 
основном образовању и васпитању („Службени гласник РС“, бр. 55/13, 101/17, 27/18 - 
други закон, 10/19 и 129/21), Закона о средњем образовању и васпитању („Службени 
гласник РС“, бр. 55/13, 101/17, 27/18 - други закон, 6/20, 42/21, 129/21 и 129/21 - други 
закон), Закона о образовању одраслих („Службени гласник РС“, бр. 55/13, 88/17, 27/18 и 
6/20), Закона о дуалном образовању („Службени гласник РС”, бр. 101/17, 6/20 и 76/23), 
Закона о високом образовању („Службени гласник РС”, бр. 88/17, 27/18 - други закон, 
73/18, 67/19, 6/20-3, 6/20-20, 11/21-3, 67/21-3, 67/21-7 и 76/23), Закона о ученичком и 
студентском стандарду („Службени гласник РС”, бр. 18/10, 55/13, 27/18 и 10/19), Закона о 
уџбеницима („Службени гласник РС“, број 27/18), Закона о дуалном моделу студија у 
високом образовању („Службени гласник РС“, број 66/19), Закона о Националном оквиру 
квалификација Републике Србије („Службени гласник РС“, број 27/19, 6/20 и 76/23), 
Закона о заштити становништва од изложености дуванском диму („Службени гласник 
РС“, број 30/10), подзаконских и других акта донетих на основу наведених закона који 
уређују организацију и начин рада субјеката надзора: установа предшколског васпитања 
и образовања, установа основног и средњег образовања и васпитања, послодаваца, 
установа за образовање одраслих и јавнопризнатих организатора активности, 
високошколских установа, установа у области ученичког и студентског стандарда, 
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завода, центара за стручно усавршавање  и других надзираних субјеката, као и 
нерегистрованих субјеката. 

Закони, подзаконска и друга аката која су основ за вршење инспекцијског 
надзора, годишњи план рада просветне инспекције, контролне листе, извештај о раду и 
друге информације о раду просветне инспекције објављују се на званичној интернет 
страници Министарства просвете. 

 
 
Организација рада просветне инспекције 
 
Просветна инспекција је организована у Сектору за инспекцијске послове 

Министарства просвете којим руководи помоћник министра за инспекцијске послове.  
Законом о просветној инспекцији прописано је да послове просветне инспекције 

обавља републички просветни инспектор у министарству надлежном за послове 
образовања и васпитања, а у органу покрајинске управе надлежне за послове 
образовања и васпитања – покрајински просветни инспектор и градском и општинском 
органу надлежном за послове образовања и васпитања послове просветне инспекције 
обавља општински/градски просветни инспектор као поверене. 

Важећим правилницима о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места 
Министарства и органа покрајинске управе надлежне за послове образовања и 
правилником којим је утврђен потребан број просветних инспектора у општинској, 
односно градској управи из 2018. године, утврђен је број просветних инспектора, ниво: 
републички/покрајински/општински/градски. Наведеним правилницима систематизовано 
је 256 радних места за просветне инспекторе, од којих је 166 тренутно попуњено.  

Имајући у виду да је број систематизованих и утврђених радних места 
просветних инспектора непопуњен за око 1/3, а да број надзираних субјеката из Базе 
записника коју Сектор за инспекцијске послове води у оквиру сопственог софтверског 
решења, износи око 3000, јасно је да је број ангажованих инспектора који врше надзор у 
односу на број установа образовања више него незадовољавајући. 

Актом о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у 
Министарству просвете, у оквиру Сектора за инспекцијске послове, поред Одељења за 
инспекцијске послове у установама доуниверзитетског образовања и васпитања и 
заводима и Одељења за инспекцијске послове у установама високог образовања, 
ученичког и студентског стандарда, образована је и Група за правне, аналитичке и 
информатичке послове, у чијој надлежности је, у оквиру сопственог софтверског решења 
– База записника, односно евидентирање записника/решења/извештаја из реализованих 
инспекцијских надзора и саветодавних посета, као и евиденција о просветним 
инспекторима у Републици Србији.  

Сектор за инспекцијске послове предузима све активности у складу са законом и 
подзаконским актима да се број ангажованих инспектора увећа како у Министарству, тако 
и на општинском/градском нивоу. У том смислу Сектор je, на основу Инструкције за 
реализацију Закључка Владе којим се усваја трогодишњи акциони план запошљавања 
службених лица који обављају послове инспекцијског надзора сачинио Предлог 
правилника о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места на основу одредаба 
наведеног Закључка. У складу са одредбама важећег Правилника о унутрашњем 
уређењу и систематизацији радних места у Министарству, током 2022. године радно је 
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ангажовано, на неодређено време, три просветна инспектора у звању самостални 
саветник.  

      У складу са одредбама Уредбе о изменама и допунама Уредбе о разврставању 
радних места и мерилима за опис радних места државних службеника („Службени гласник 
РС“, број 42/19) од 14.06.2019. године која је ступила на снагу 22.06.2019. године свим 
просветним инспекторима, у складу са законом, промењена су звања из звања саветник у 
звање самостални саветник. 

Поверавање послова 
Овлашћења Министарства у односу на органе којима је поверено вршење 

инспекцијског надзора уређена су Законом о просветној инспекцији и другим законима. 
Правилником о утврђивању броја просветних инспектора у општинској, односно 

градској управи („Службени гласник РС“, број 52/18), утврђен је потребан број просветних 
инспектора који послове инспекцијског надзора обављају као поверене у општинској 
односно градској управи, а којим се обезбеђује вршење поверених послова и 
остваривање функције инспекцијског надзора. 

Укупан утврђен број просветних инспектора за све нивое образовања, којима су 
поверени послови на покрајинском/општинском/градском нивоу, износи 219 од којих је 13 
ангажованих покрајинских просветних инспектора, док је општинских/градских просветних 
инспектора ангажовано 128. Преостали број одређених општинских/градских просветних 
инспектора који обављају поверене послове чине неангажовани просветни инспектори 
(јединице локалне самоуправе нису уопште поступиле у складу са одредбама 
Правилника или су ангажовале недовољан број просветних инспектора, мањи од 
утврђеног броја наведеним правилником). 

Одредбама Закона о просветној инспекцији, прописано је да републички 
просветни инспектор, поред осталог, у односу на органе којима је поверено вршење 
инспекцијског надзора, има право и дужност да министру надлежном за послове 
образовања и васпитања припрема предлог решења по жалби против првостепеног 
решења општинске, односно градске управе донетог у вршењу инспекцијског надзора. 
Због погрешне примене и непоштовања одредби закона и других прописа, те 
непоступања надзираних субјеката по наложеним мерама инспектора у одређеном року, 
у школској 2022/2023. години, донето је једно решење којима су наложене мере и 
одређен рок за отклањање незаконитости, неправилности и недостатака у раду, док је 
жалби на решење у првом степену у школској 2022/2023. години била једна.  

Везано за број надзора над радом општинских/градских инспектора који послове 
инспекцијског надзора обављају као поверене, у школској 2022/2023. години, сачињено је 
159 инструкција за рад, а извршено је 511 надзора над радом инспектора. 

На основу месечних извештаја и континуиране сарадње са руководиоцима 
просветне инспекције, као и са просветним инспекторима у покрајинском органу, Граду 
Београду и другим градовима/општинама, констатује се да је стање у области 
извршавања поверених послова инспекцијског надзора на задовољавајућем нивоу. 
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II  
ПРЕДУЗЕТЕ АКТИВНОСТИ СЕКТОРА ЗА ИНСПЕКЦИЈСКЕ ПОСЛОВЕ  

ТОКОМ ШКОЛСКЕ/РАДНЕ 2022/2023. ГОДИНЕ 
 

      Годишњи план рада Сектора за инспекцијске послове за школску/радну 
2022/2023. годину садржи циљеве који су исказани у Стратешком плану просветне 
инспекције за школску/радну 2022/2023. годину, за школску/радну 2023/2024. годину и за 
школску/радну 2024/2025. годину, Плану рада Владе, Годишњем плану рада просветне 
инспекције за наведену школску/радну годину, Плану јавних набавки, финансијском плану и 
оперативним кварталним и месечним плановима које просветна инспекција сачињава у 
циљу реализације годишњих планова рада. 

 
            Законодавна активност Сектора за инспекцијске послове и подношење 
иницијатива за измену закона и других прописа 
 

На предлог Сектора за инспекцијске послове, односно Министарства просвете, 
донет је Закон о изменама и допунама Закона о просветној инспекцији у трећем кварталу 
2023. године ради усаглашавања са Законом о изменама и допунама Закона о 
министарствима из октобра 2022. године који је прописао да послове државне управе 
који се односе на научноистраживачку делатност и технолошки развој обавља 
Министарство за науку, технолошки развој и иновације, односно да исти послови нису 
више у надлежности Министарства просвете.    

 Наведено усаглашавање је извршено тако што су одредбе које се односе на 
науку и истраживање из Закона о просветној инспекцији брисане.  

Сектор за инспекцијске послове је током школске 2022/2023. године, кроз рад у 
радним групама које организују сектори министарства, узимао учешће у раду на 
законима, правилницима, стручним упутствима и другим прописима.  

 
Стратешки план просветне инспекције за три школске/радне године  
 
Сектор за инспекцијске послове је током 2022. године утврдио потребе и циљеве 

за следеће три школске/радне године и на основу истих усвојио је Стратешки план 
просветне инспекције за школску/радну 2022/2023. годину, за школску/радну 2023/2024. 
годину и за школску/радну 2024/2025. годину. Дефинисање стратешких циљева 
просветне инспекције базирано је на анализама предходно постигнутих резултата, 
расположивих ресурса и избору приоритета у развоју просветне инспекције, имајући у 
виду, пре свега, стратешке циљеве Министарства просвете који су исказани у Стратегији 
развоја образовања и васпитања у Републици Србији до 2030 године, односно у 
акционим плановима и другим документима у којима су посредно/непосредно исказани 
циљеви просветне инспекције. 

Општи стратешки циљ који се дефинише наведеним документом је континуирано 
јачање интегритета просветне инспекције што подразумева поштовање свих прописа у 
вишем квалитету у области образовања – у предшколском, основном и средњем 
образовању и васпитању, образовању одраслих, јавно признатим организаторима 
активности, дуалном образовању, обављању наставе у иностранству; високом 
образовању, ученичком и студентском стандарду; раду Агенције за квалификације, 
научноистраживачким установама, радом Завода за унапређивање образовања и 
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васпитања и Завода за вредновање квалитета образовања и васпитања, као и раду 
центара за стручно усавршавање. Испуњење општег циља утицаће на смањење 
незаконитог поступања субјеката контроле, односно установа, а тиме и смањење 
утврђених незаконитости и неправилности. Све наведено последично ће имати за 
резултат постизање ефикасније контроле над применом прописа у области образовања, 
на свим нивоима, што ће заједно допринети повећању одговорности и задовољењу 
општег интереса свих актера у образовно - васпитном процесу. 

За испуњење општег стратешког циља дефинисани су посебни циљеви чије 

испуњење представља предуслов за остварење општег циља. 

-  Посебан циљ 1 – Попуњавање радног места просветни инспектор у јединицама 

локалне самоуправе/градовима у складу са одредбама Правиланика о утврђивању 

потребног броја просветних инспектора у општинској/градској управи.  

У оквиру Посебног циља 1 дефинисана је активност доношење новог Правилника 

о утврђивању потребног броја просветних инспектора у општинској/градској управи. 

Имајући у виду да је рок за доношење Правилника децембар месец 2023. године, следе 

активности које ће претходити доношењу Правилника:   

- Решењем министра биће оформљена Радна група на предлог Сектора за 

инспекцијске послове која ће имати задатак да припреми Предлог правилника о 

утврђивању потребног броја просветних инспектора у општинској/градској управи.   

Посебан циљ 2 – обухватити редовним надзором све установе образовања до краја 

школске/радне 2024/2025. године 

У оквиру Посебног циља 2 дефинисана је активност Припремити финансијски 

план Сектора за инспекцијске послове на основу извршених анализа, применом 

неопходних критеријума, на основу којих ће се утврдити број редовних инспекцијских 

надзора за следећу буџетску годину.  

Приликом израде Предлога финансијског плана за 2024. годину, односно 

годишњег плана надзора, у одређивању броја надзираних субјеката, Сектор за 

инспекцијске послове је водио рачуна о циљу да у року од три године, почев од 

2022/2023. године сви надзирани субјекти буду обухваћени финансијским планом, 

односно годишњим планом надзора. С тим у вези у протеклој 2022/2023. школској/радној 

години извршен је редован инспекцијски надзор у око једној трећини од укупног броја 

установа, како је планирано, као и да је вођено рачуна да и у следећој школској/радној 

години буде обухваћена 1/3 нових установа од укупног броја. 

Посебан циљ 3 – реализовати обуке просветних инспектора, директора, секретара 

установа и органа пословођења ради вршења самопровере испуњености захтева из 

контролне листе и самопроцене ризика у доуниверзитетском образовању и васпитању и 

ученичком и студентском стандарду. 



                                       МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ 
 

Активности и средства за реализацију овог циља исказани су  у Акционом плану од 2023 

- 2026. године за реализацију Стратегије образовања Републике Србије до 2030 године 

који је у процедури усвајања. 

Посебан циљ 4 – Реализивати обуке за секретаре и директоре установа и органе 

пословођења  

Реализацијом овог циља Сектор за инспекцијске послове Министарства 

просвете, у сарадњи са партнерима, тежи јачању интегритета образовне установе кроз 

перманентно старање о поштовању закона и других прописа и етичких принципа при 

доношењу одлука у сврху заштите интереса свих учесника у образовном систему, као и 

јавног интереса, што је и приоритетни циљ просветне инспекције. 

У Предлогу Акционог плана од 2023 – 2026. године за спровођење Стратегије 

развоја образовања у Републици Србији до 2030. године, Сектор за инспекцијске послове 

и Радна група Министарства просвете за рад са секретарима установа 

доуниверзитетског образовања предложили су Радној групи за спровођење наведеног 

Акционог плана Министарства следеће активности: 

- акредитовање програма за обуку за секретаре установа за полагање испита за 

лиценцу за секретара установе; 

- акредитовање програма за обуку ментора у складу са новим концептом увођења 

у посао секретара установе; 

- акредитовање програма за обуку за директоре и секретаре установа у оквиру 

сталног стручног усавршавања у свим нивоима образовања и васпитања (предшколско 

васпитање и образоавање, основно и средње образовање и васпитање, високо 

образовање, ученички и студентски стандард). 

Активности и средства за реализацију овог циља исказани су у Акционом плану 

од 2023 - 2026. године за реализацију Стратегије образовања Републике Србије до 2030 

године који је у процедури усвајања. 

Стратегија развоја образовања и васпитања у Републици Србији до 2030. 
године - Акциони план за период 2021 - 2023. године за спровођење Стратегије, 
Ревизија Акционог плана за спровођење Стратегије за период 2023 – 2026. године  

 
Стратегија развоја образовања и васпитања у Републици Србији до 2030 године, 

односно Акциони план за период 2021 - 2023. године за спровођење Стратегије, садржи 
активности за чију је реализацију надлежан Сектор за инспекцијске послове, односно 
просветна инспекција, као и Радна група Министарства за рад са секретарима установа 
доуниверзитетског образовања, а у вези мере 1.6.2. Развој система сталног стручног 
усавршавања директора и секретара установа. 

Предвиђене активности односе се на обуке секретара установа као припрема за 
полагање испита за лиценцу за секретара установе, обуке које се односе на стално 
стручно усавршавање директора и секретара установа, обуке просветних инспектора и 
директора и секретара за самопроверу испуњености захтева из контролне листе, 
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односно самопроцене ризика у складу са одредбама закона којим је уређен инспекцијски 
надзор.  

У Акционом плану од 2023 – 2026. године Сектор за инспекцијске послове и 
Радна група Министарства за рад са секретарима установа доуниверзитетског 
образовања предложили су током 2022. године, Радној групи за спровођење Акционог 
плана Министарства следеће активности: 
- акредитовање програма за обуку за секретаре установа за полагање испита за лиценцу 
за секретара установе (У сарадњи са Заводом за унапређивање образовања и 
васпитања, током 2023. године сачињен је Програм обуке за полагање испита за лиценцу 
секретара установа образовања и васпитања);  
- акредитовање програма за обуку ментора у складу са новим концептом увођења у 
посао секретара установе; 
- акредитовање програма за обуку за директоре и секретаре установа у оквиру сталног 
стручног усавршавања у свим нивоима образовања и васпитања (предшколско 
васпитање и образовање, основно и средње образовање и васпитање, високо 
образовање, ученички и студентски стандард); 
- акредитовање програма за обуку за општинске/градске/покрајинске и републичке 
просветне инспекторе за самопроверу испуњености захтева из контролне листе, односно 
самопроцене ризика у складу са одредбама закона којим је уређен инспекцијски надзор; 
- акредитовање програма за обуку за директора и секретаре установа (предшколско 
васпитање и образоавање, основно и средње образовање и васпитање, високо 
образовање, ученички и студентски стандард) да обављају самопроверу испуњености 
захтева из контролне листе, односно самопроцене ризика у складу са одредбама закона 
којим је уређен инспекцијски надзор. 

Акциони план од 2023 - 2026. године за реализацију Стратегије образовања 

Републике Србије до 2030 године  је у процедури усвајања. 

Радна група за израду предлога нормативних аката за радно место 
секретара установе доуниверзитетског образовања и ближе уређење заједничке 
стручне службе 

 
Под надзором Сектора за инспекцијске послове, а на основу Решења министра, 

продужен је рад Радне групе за израду предлога нормативних аката за радно место 
секретара установе доуниверзитетског образовања и ближе уређење заједничке стручне 
службе. Задатак Радне групе био је да размотри, анализира и изради предлога аката 
којима се ближе уређује рад, обавезе и одговорности, стицање и одузимање лиценце, 
стручно усавршавање и напредовање секретара установа доуниверзитетског 
образовања и васпитања и размотри, анализира и изради предлог акта којим се ближе 
уређује рад заједничке службе, односно радна група је добила задатак да уреди сва 
питања која се односе на рад и статус секретара установа. 

У претходном периоду Радна група је завршила све задатке предвиђене 
Решењем министра: 

- Сачињен је Предлог правилника о раду секретара установа ради усвајања; 
- Сачињен је Предлог правилника о изменама и допунама Правилника о   

полагању испита за лиценцу за секретара ради усвајања; 
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- Сачињена је радна верзија Правилника о стандардима компетенција 
секретара  установа основног и средњег образовања и васпитања ради 
усвајања; 

У сарадњи са Заводом за унапређивање образовања и васпитања, током 2023. године 
сачињен је Програм обуке за полагање испита за лиценцу секретара установа 
образовања и васпитања.   

 
Финансијски план Сектора за инспекцијске послове за 2024. годину 
 
Сектор за инспекцијске послове је у јулу 2023. године сачинио Предлог 

финансијског плана за 2024. годину. У следећој буџетској години одобрена буџетска 
средства ће бити коришћена, поред осталог, за реализацију циљева који су нови и 
утврђени за следећу буџетску, односно наредне три године, и то општи циљ: Контрола 
примене прописа и унапређивање законитости рада установа у поступку инспекцијског 
надзора – критеријум – број инспекцијских надзора у односу на број надзираних субјеката 
и посебни циљеви.  

Као и претходне године и ове године приликом дефинисања циљева, Сектор за 
инспекцијске послове је водио рачуна да се у индикаторима прати реализација надзора у 
око једној трећини нових установа образовања и васпитања како би се реализовао циљ 
да се за три године изврше редовни инспекцијски надзори за три школске/радне године. 

 
 
Годишњи план инспекцијског надзора/рада просветне инспекције  
 
Сектор за инспекцијске послове је током 2023. године сачинио Годишњи план 

инспекцијског надзора/рада просветне инспекције за школску 2023/2024. годину у складу 
са одредбама члана 20. Закона о просветној инспекцији којим је прописано да просветна 
инспекција Министарства просвете доноси годишњи план инспекцијског надзора за 
школску, односно радну годину, као и члана 10. Закона о инспекцијском надзору који, 
поред осталог, прописује да се план инспекцијског надзора заснива на утврђеном стању у 
области инспекцијског надзора и процени ризика, да је инспекција дужна да донесе 
стратешки (вишегодишњи) план, као и годишњи план инспекцијског надзора који 
спроводи кроз оперативне планове, осим када постоје нарочито оправдане изузетне 
околности које је у томе спречавају. Координациона комисија за инспекцијски надзор 
Владе усваја годишњи план инспекцијског надзора просветне инспекције који се по 
усвајању објављује на званичној интернет страници Министарства просвете.  

Годишњи план рада просветне инспекције за школску/радну 2023/2024. годину 
Сектор за инспекцијске послове је упутио Координационој комисији Владе ради усвајања.  

 
Контролне листе просветне инспекције 
 
Сектор за инспекцијске послове је током 2023. године сачинио нове контролне 

листе за следећу школску/радну годину које су усклађене са Законом о изменама и 
допунама Закона о просветној инспекцији који је ступио на снагу септембра 2023. године 
и другим прописима. Редовне инспекцијске надзоре просветни инспектори врше на 
основу контролних листа које су доступне надзираним субјектима на званичној интернет 
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страници Министарства просвете (http://www.mpn.gov.rs/prosveta/prosvetna-
inspekcija/kontrolne-liste-u-prosveti/). 
 

Стручно усавршавање просветних инспектора 
 
У циљу уједначавања рада просветних инспектора, Сектор за инспекцијске 

послове је у претходној школској/радној години, у оквиру сталног стручног усавршавања 
просветних инспектора, реализовао дводневни семинар на Јастрепцу на ком су обрађене 
следеће теме: 
           -   Стратешки план просветне инспекције за наредне три школске године; 
           -   Монографија:  20 година постојања и рада просветне инспекције;  
           -   Сарадња републичке и покрајинске просветне инспекције; 
            -  Најчешћи проблеми у раду просветне инспекције; 
            - Предлози за измене и допуне Правилника о посебним елементима процене 
ризика, учесталости вршења инспекцијског надзора на основу процене ризика и 
посебним елементима плана инспекцијског надзора у области образовања и васпитања; 
            -   Извештај о раду и резултати рада просветне инспекције. 

На позив Сектора за предшколско и основно образовање и васпитање, уз 
подршку Пројекта за инклузивно предшколско васпитање и образовање, Сектор за 
инспекцијске послове је присуствовао дводневном саветовању чији је радни наслов био 
Нова концепција основа програма предшколског васпитања и образовања, „Године 
узлета“ и инспекцијски надзор на ком су обрађене следеће теме: 

 
- Основе програма предшколског васпитања и образовања Године узлета;  

- Нова концепција предшколског васпитања и образовања и контролне листе за 

предшколско васпитање и образовање; 

-  Радионица „контролне листе и припрема за годишњи план рада“. 

             У току школске 2022/2023. године, у организацији Канцеларије за информационе 
технологије и електронску управу и Владе Републике Србије сви запослени у Сектору за 
инспекцијске послове похађали су обуку - Електронска писарница. 

У сарадњи са Националном академијом за јавну управу запослени у Сектору су 
похађали следеће обуке: 

 
- Вебинар: “Закони у области образовања и васпитања - заштита права детета/ученика„;- 
''еИнспектор''; 
- ''Агилно претраживање интернета''; 
- ''Ексел''; 
- Рад на Платформи „Чувам те“; 
- Обука еИнспектор; 
- Обука о попису административних захтева; 
- Обука о администратора платформе еИнспектор;  
- Ментално благостање јавних службеника;  
- Заштита од дискриминације. 
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Национална стратегија за борбу против корупције у области образовања 

 

Представници Министарства просвете присуствовали су Округлом столу у 
организацији Канцеларије Уједињених нација за борбу против криминала (UNODC) на 
тему корупција међу младима. 

На истом саветовању помоћница министра Јасмина Јовановић је отворила 
конференцију у вези промовисања превенције корупције међу младима у делу развој и 
имплементација антикорупцијских програма у образовном систему.  

С тим у вези Сектор за инспекцијске послове је узео учешће поводом израде 
Националне стратегије за борбу против корупције за период 2023 - 2028. године и 
пратећег Акционог плана - за област образовање са представницима Министарства 
правде, Агенције за спречавање корупције и другим представницима Министарства 
просвете у делу који се односи на образовање и то део -  Програм обука за отклањање 
ризика корупције за републичке/покрајинске/градске и општинске просветне инспекторе 
ради уједначавања поступања у препознавању и отклањању коруптивних радњи у 
инспекцијском надзору израђен у сарадњи са Агенцијом за спречавање корупције.  

 
Израђене брошуре и постери намењени ученицима, наставницима и 

родитељима  
 

Током школске 2022/2023. године Сектор за инспекцијске послове је са 
представницима Сектора за  међународну сарадњу и европске интеграције, Јединицом 
за имплементацију стратешких пројеката – Тим за образовање Владе, користећи  
платформу „Чувам те“ реализовао израду брошура и постера за установе образовања, 
ученике, наставнике и родитеље ради упознавања са њиховим правима, обавезама, 
одговорностима и заштитом права при подношењу представки (дописа, пријава, 
притужби, молби, приговора, жалби...), установи, општинској/градској, 
покрајинској/републичкој просветној инспекцији, у складу са законом.  

Исте брошуре и постери треба да буду помоћ и пречица у упознавању са 
правима, дужностима, одговорностима и заштити права учесника у образовном процесу 
при обраћању установама/надлежним органима ради решавања одређених питања и 
заштите права. Септембра 2023. године Сектор за инспекцијске послове је организовао 
активност да све брошуре и постери буду подељени школским управама ради расподеле 
установама.  

 

и  
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Опремљеност просветне инспекције 

 
У вези опремљености просветних инспектора, на свим нивоима, констатује се још 

увек слаба техничкa опремљеност просветне инспекције у смислу поседовања лап-
топова, рачунара, скенера, штампача и службених моторних возила, осим републичке 
просветне инспекције која континуирано, годинама, улаже у опремљеност просветног 
инапектора, те је сада иста на задовољавајућем нивоу.  

Сектор за инспекцијске послове спровео је током претходне школске године 
поступак јавне набавке електронских сертификата који се користе за рад у апликацији е 
Инспектор, као и за обављање других послова за потребе Сектора. 

У 2022/2023. години Сектор за инспекцијске послове располаже са девет 
аутомобила,  прибављених кроз спроведене вишегодишње поступке јавних набавки. На 
овај начин повећана је учесталост и доступност надзираним субјекатима републичког 
просветног инспектора који су ангажовани на територији Републике, било да је реч о 
саветодавним посетама или о инспекцијским надзорима. 

 
III 
 

РЕАЛИЗАЦИЈА ЦИЉЕВА 
 
Праћење остваривања циљева постиже се израдом извештаја на основу 

података који се складиште и чувају у Бази записника и бази Е – инспектор.  
Извештаји о инспекцијском надзору, који се на основу одредаба Закона о 

инспекцијском надзору и Закона о просветној инспекцији сачињавају у Сектору за 
инспекцијске послове Министарства просвете, садрже податке о броју извршених 
инспекцијских надзора у току месеца, квартала, године, по нивоима образовања, број 
изречених мера, број решења, број надзора у одређеном временском периоду у односу 
на одређену установу, процени ризика у односу на одређену установу у одређеном 
временском периоду и друге  мерљиве параметре. 

 
Реализација инспекцијских надзора у школској/радној 2022/2023. години 
 
У школској 2022/2023. години извршено је укупно 6148 инспекцијских надзора од 

којих је: 1051 редовних инспекцијских надзора, 4146 ванредних инспекцијских надзора, 
762 контролна и 20 допунских инспекцијсих надзора.          

Број откривених и отклоњених или битно умањених насталих штетних последица 
по законом заштићена добра, права и интересе (превентивно деловање инспекције) 
исказује се кроз око 3951 наложене мере у инспекцијском надзору у записницима 
сачињеним у редовним, ванредним и допунским надзорима који су достављени од 
стране просветних инспектора (општинских/градских/републичких и инспектора за високо 
образовање и ученички и студентски стандард), а од којих су 709 биле превентивне мере 
што је око 18%. 
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 Реализација Годишњег плана инспекцијских надзора за школску/радну 
2022/2023. годину -  реализација редовних инспекцијских надзора у претходној 
школској/радној години 

 
Број планираних редовних надзора за школску 2022/2023. годину ниво 

република/покрајина/град/општина износио је 1227 инспекцијских надзора. Реализација 
годишњег плана за школску 2022/2023. годину износи око 80%.  

Републички просветни инспектори извршили су укупно 177 редовна инспекцијских 
надзора (планирано 178, реализација 99.44%), од којих је 139 у доуниверзитетском 
образовању (планирано 140, реализација 99.29%) и 38 у високом образовању и 
ученичком и студентском стандарду (планирано 38, реализација 100%).  

Ниво усклађености пословања и поступања надзираних субјеката са законима и 
другим прописима процењује се контролним листама. Процењени степен ризика у 
редовном инспекцијском надзору је следећи: 

 
            – незнатан ризик 75.37% надзираних субјеката; 
            – низак ризик 16.63% надзираних субјеката; 
            – средњи ризик 5.37% надзираних субјеката; 
            – висок и критичан ризик око 2.63% надзираних субјеката; 
            – у око 0.9% записника у редовном инспекцијском надзору није утврђиван степен 
ризика. 
 

Процењен ризик у редовним инспекцијским надзорима у претходној 
школској/радној години – нису навођени надзирани субјекти код којих је утврђен 

незнатан ризик (Табела 1) 
 

Ред. 
Број 

Назив школе Место 
Процење

н 
ризик 

Број 
мера 

Критичан 
ризик-  5 
установа 

Висок 
Ризик- 

3 
устан
ове 

Средњи 
ризик- 17 
установа 

Низак 
ризик-

93 
устан
ове 

1. ПУ Пепеђо кидс Београд 45.71 18 *  
  

2. ПУ Ленка Београд 40.54 23 *  
  

3. 
ПУ Дечија кућа 

Таш 
Београд 44.74 17 *  

  

4. 
ВШСС 

Спортска 
академија 

Београд 41.94 16 *  
  

5. ПУ Рода Београд 58.33 14 *  
  

6. 
ВШСС за 

образовање 
васпитача 

Нови Сад 69.69 11  * 
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7. 

Академија за 
естетику и 

козметологију 
Purity 

Београд 61 4  * 

  

8. 
ВССС 

Академија 
фудбала  

Београд 66.67 17  *  
 

9. 
Пољопривредн

а са домом 
Рајко Боснић 

Буково, 
Неготин 

77.5 9   * 
 

10. 
ПУ Пачија 

школа 
Београд 77 10   * 

 

11. 
ОШ Хајдук 

Вељко 
Штубик, 
Неготин 

80 7   * 
 

12. 
ОШ Стеван 
Јаковљевић 

Параћин 75.6 8   * 
 

13. Magnolia beauty Београд 75 1   * 
 

14. 
ОШ Ђура 
Јакшић 

Орешков
ица 

Пет На 
Млави 

80.43 4   * 

 

15. 
ПУ Дечја 
радост 

Бабушни
ца 

76 8   * 
 

16. ПУ Ивин возић Земун 73.5 8   * 
 

17. 

Правни 
факултет 

Универзитет 
Унион 

Београд 79 9   * 

 

18. 
ПУ Наша 
радост 

Блаце 78 3   * 
 

19. ПУ Лавић Београд 75.67 6   * 
 

20. 
ПУ Лавић 
мравић 

Београд 75 8   * 
 

21. 
ПУ Мала 
вишња 

Београд 79.48 7   * 
 

22. ПУ Авантура  Београд 71.1 10   * 
 

23. ПУ Дечији свет Београд 75.6 8   * 
 

24. ПУ Времеплов Београд 73.53 9   * 
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25 ПУ Коста Вујић  Београд 77.77 6   * 
 

26. 
Дом ученика 

средњих школа 

Сремска 
Митровиц

а 
88.88     * 

27. 
Дом ученика 

средњих школа 
Суботица 86.11     * 

28. 
Дом ученика 

Бранково коло 
Нови Сад 86.11     * 

29. 
ОШ Јован 

Цвијић 

Дебрц, 
Владими

рци 
81.81 2    * 

30. 
ОШ Ђура 
Јакшић 

Равни,Уж
ице 

90 5    * 

31. ПУ Пчелица Неготин 81.58 6    * 

32. 
Економска 

школа 
Ужице 90 5    * 

33. ОШ 14.октобар 

Обренова
ц, 

Београд 
 

89 2    * 

34. 
ОШ Миладин 

Бучановић 

Влаоле, 
Мајданпе

к 
83 6    * 

35. 
ОШ Текермењ 

Иштван 
Торнош, 
Сента 

90.47 4    * 

36. 
ОШ Петар 
Враголић 

Љубовија 90.09 2    * 

37. 
Технички 
факултет 

Бор 90.32 4    * 

38. 
Студентски 

центар 
Бор 90 2    * 

39. 
ОШ Љубица 
Јовановић 

Радосављевић 

Подвршк
а, 

Кладово 
88 6    * 

40. ПУ Снежана Сента 87.5 4    * 

41. ПУ Полетарац Алибунар 81.6 6    * 

42. 
ПУ Мој мали 

свет 
Врачар, 
Београд 

83 8    * 

43. 
Географски 
факултет 

Београд 88 6    * 
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44. 
ОШ Доситеј 
Обрадовић 

Вржогрна
ц, 

Зајечар 
86 6    * 

45. 
СШ Краљ 

Петар I 
Топола 83.7 6    * 

46. 
Хемијско 

прехрамбена 
Чока 89.74 5    * 

47. ПУ Скаска 
Стари 
град, 

Београд 
81.58 7    * 

48. ПУ Пинокио 
Нови 

Београд 
85 5    * 

49. PU Loly 
Нови 

Београд 
87.5 9    * 

50. 
ВШСС за 

образовање 
васпитача 

Вршац 83.87 3    * 

51. 
Прва 

крагујевачка 
гимназија 

Крагујева
ц 

 4    * 

52. 
ОШ Бора 

Станковић 

Јелашни
ца, 

Сурдулиц
а 

85 4    * 

53. 
ПУ Наша 
Радост 

Сурдулиц
а 

90 4    * 

54. 
Медицинска 

Стевица 
Јовановић 

Панчево 87.8 2    * 

55. 
СШ 17. 

септембар 
Лајковац 85 2    * 

56. ПУ Полетарац 
Трговишт

е 
89.2 4    * 

57. 
Средњошколск

и дом 
Нови Сад 83.33     * 

58. 
Средња школа 

Блаце 
Блаце 90 4    * 

59. 
ОШ Мирослав 
Букумировић 

Букум 

Шетоње, 
Пет на 
Млави 

89.13 1    * 

60. 
ОШ Јован 

Шербановић 

Рановац, 
Пет на 
Млави 

84.78 2    * 

61. Пу Пчелица 
Владичин 

Хан 
85 5 

   
* 
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62. 
ПУ Софија 

Ристић 
Топола 86.84 5 

   
* 

63. 
ССС Милутин 

Бојић 
Трговишт

е 
84.6 7 

   
* 

64. 
ОШ Зенел 

Хајдини 
Тупале, 
Медвеђа 

89 6 
   

* 

65. 
ОШ Владимир 
Перић Валтер 

Пријепољ
е 

86 6 
   

* 

66. 
ОШ Бора 

Станковић 

Ново 
село, 

Трговишт
е 

89.7 3 

   

* 

67. 
ОШ Бранко 
Радичевић 

Бујанова
ц 

88.37 3 
   

* 

68. ОШ Бата Булић 
Петровац 
на Млави 

86.95 2 
   

* 

69. СШ Младост 
Петровац 
на Млави 

82.6 3 
   

* 

70. 
ОШ Стојан 
Новаковић 

Блаце 90 2 
   

* 

71. 
ОШ Топлички 

хероји 
Житорађ

а 
84 6 

   
* 

72. 
ОШ Жарко 

Зрењанин Уча 

Радовниц
а, 

Трговишт
е 

86.5 5 

   

* 

73. 
Правни 

факултет 
Нови Сад 83.78 3 

   
* 

74. 
ОШ Бранко 
Радичевић 

Трговишт
е 

89.59 5 
   

* 

75. 
ОШ Доситеј 
Обрадовић 

Крушевац 85.36 6 
   

* 

76. 
ПУ Мали 
чаробњак 

Палилула
, Београд 

87.5 6 
   

* 

77. 
ОШ Угрин 
Бранковић 

Кучево 90 3 
   

* 

78. ПУ Ђука Динић Бојник 87 6 
   

* 

79. ПУ Младост 
Црна 
Трава 

81.08 5 
   

* 

80. 
Физички 
факултет 

Београд 84.85 
5 
 

   * 

81. 
Агрономски 
факултет 

Чачак 83 3    * 
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82. СЦ Крагујевац 
Крагујева

ц 
90 3    * 

83. ПУ Прва радост  
Житорађ
а 

90 2 
   

* 

84. 
ПУ Миша 
Цвијовић 

Пријепољ
е 

 2 
   

* 

85. 
ОШ Миладин 
Поповић 

Пасјане, 
Гњилане 

90 3 
   

* 

86. 
ОШ Славко 
Родић 

Лазарево
, 
Зрењани
н 

85 10 

   

* 

87. 
ОШ Светозар 
Марковић Тоза 

Елемир, 
Зрењани
н 

89.5 4 
   

* 

88. 
Средња 
пољопривредн
а школа 

Зрењани
н 

88 5 
   

* 

89. 
ПУ Happy 
children 

Београд 82.05 7 
   

* 

90. 
ПУ Кућа малих 
стопала 

Београд 89.19 1 
   

* 

91. 
Факултет 
савремених 
уметности 

Београд 81 8 
   

* 

92. 
ПУ Кућица 
Машталица 

Београд 85.71 7 
   

* 

93. 
ПУ Мала 
фабрика маште 

Београд 87.5 5 
   

* 

94. 
ОШ Милоје 
Васић 

Београд 87.8 3 
   

* 

95. ПУ Мали принц  Београд 87.18 6 
   

* 

96. ПУ Медолино Београд 85.71 5 
   

* 

97. 
ПУ Мој 
Montessori 

Београд 82.05 5 
   

* 

98. 
ПУ ABC Step by 
step 

Београд 81.6 10 
   

* 

99. 
ПУ Бајка 
Обреновац 

Београд 89.18 7 
   

* 

100. 
ПУ Бели 
дворац 

Београд 89 12 
   

* 

101. ПУ Бели меда  Београд 90 6 
   

* 
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102. ПУ Бели зека Београд 89.75 3 
   

* 

103. 
ПУ Чаробна 
мала сирена 

Београд 85 8 
   

* 

104. 
ПУ Чаробни 
свет  

Београд 89.47 3 
   

* 

105. ПУ Синдерела Београд 86.84 8    * 

106. 
ПУ Дечија кућа-
Љубав, вера и 
нада 

Београд 81.57 8    * 

107. 
ПУ Дружионица 
маштаоница 

Београд 88 9    * 

108. ПУ Extreme kids Београд 87.8 7    * 

109. ПУ Гуливер Београд 83.78 9    * 

110. 
ПУ Наша друга 
кућица 

Београд 87.1 6    * 

111. ПУ Наше чедо Београд 81 6    * 

112. ПУ Панда Београд 88.75 7    * 

113. ПУ Паркић Београд 82.5 9    * 

114. 
ПУ Плави 
чуперак 

Београд 86 6    * 

115. ПУ Игралиште Београд 88.88 2    * 

116. ПУ Свитац Београд 89 1    * 

117. 
ПУ Трешњин 
цвет 

Београд 85 4    * 

118. ПУ Жан Жак Београд 89.74 4    * 

 
Реализација ванредних инспекцијских надзора 
 
Просветна инспекција је у школској 2022/2023. години реализовала 4146 

ванредних инспекцијских надзора. Ванредни инспекцијски надзори у току школске 
2022/2023. године извршени су превасходно по основу иницијативе органа, као и по 
представкама правних или физичких лица. 

Сектор за инспекцијске послове је у периоду од 1.09.2022. године до 31.08.2023. 
године запримио 3372 представке. 
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Реализација контролних инспекцијских надзора  
 

Број откривених и отклоњених или битно умањених насталих штетних последица по 
законом заштићена добра, права и интересе (корективно деловање инспекције) исказује 
се кроз 762 извршена контролна инспекцијска надзора којима је контролисано 
отклањање утврђених незаконитости у редовном, ванредном и допунском инспекцијском 
надзору.  

Саветодавне посете    
  
Ради контроле поступка, законитости и подршке установама у реализацији 

завршног испита у школској 2022/2023. години, просветна инспекција је у основним 
школама на територији Републике присуствовала завршном испиту у 397 установа.  

Током школске 2022/2023. године просветни инспектори Републике Србије 
извршили су још 861 саветодавну посету.  

IV 
 

      АНАЛИЗЕ ОБРАЂЕНИХ ЗАПИСНИКА 
 

          У току 2022/2023. године вршена је анализа запримљених записника који су 
достављени у Базу записника која се води у Групи за правне, аналитичке и 
информатичке послове.  
          На основу података из годишње анализе достављених и обрађених записника, 
евидентирано је 4769 записника који су реализовани у доуниверзитетском образовању и 
васпитању, високом образовању и ученичком и студентском стандарду и центру за 
стручно усавршавање. 
 

Број и врсте инспекцијских надзора по нивоима образовања у 
школској/радној 2022/2023. години (Табела 2) 

 

Надзирани субјекти Редовни 
инспекцијски 

надзори 

Ванредни 
инспекцијски 

надзори 

Контролни 
инспекцијски 

надзори 

Допунски 
инспекцијски 

надзори 

Основне школе 527 1186 320 3 

Средње школе 202 1060 112 2 

Предшколске 
установе 

148 231 134 0 

Јавно признати 
организатори 

активности 
24 69 5 0 

Установе у високом 
образовању 

40 630 53 0 
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Ученички и 
студентски домови 

9 14 0 0 

Заводи 0 0 0 0 

Центри за стручно 
усавршавање 

0 0 0 0 

Укупно 950 3190 624 5 

 
 

ОБЈЕДИЊЕНИ ПЕТОГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ 
O РЕАЛИЗОВАНИМ ИНСПЕКЦИЈСКИМ НАДЗОРИМА 

ПРОСВЕТНЕ ИНСПЕКЦИЈЕ 
ванредни, редовни и контролни инспекцијски надзори 

 
за школску/радну 2018/2019. годину 

 за школску/радну 2019/2020. годину, 
                                                     за школску/радну 2020/2021. годину, 
                                                     за школску/радну 2021/2022. годину,  

за школску/радну 2022/2023. годину 
(Табела 3) 

 
I 

(укупан број записника) 
 
 

2140 
(просек: 178 

месечно) 

1910 
(просек: 159 

месечно) 

2808 
(просек: 234 

месечно) 

3696 
(просек: 308 

месечно) 

4764 
(просек: 397 

месечно) 

2018/2019. г 2019/2020. г 2020/2021. г 2021/2022. г 2022/2023. г 

УКУПНО ОБРАЂЕНИХ: 15.320 (255 месечно - 64 недељно) 

 
II 

(графикон интервала раста – пада обрађених записника) 
(табела 4)  

 
 



                                       МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ 
 

     
                                                            (Табела 5) 
 
Овај извештај обухвата период последњих пет школских година и израђен је на основу 
појединачних годишњих извештаја. 
Оно што се одмах уочава јесте значајно повећање броја инспекцијских надзора, од 
реализованих 2.140 записника у школској 2018/2019. години до 4.764 записника у 
школској 2022/2023 (Табела 5).  
Број обрађених предмета се удвостручио, што представља процентуално повећање 
обима послова од 123% тј. за 2.624 записника у односу на 2018/2019. годину.  
Предметни подаци указују, с једне стране, на значајно повећање активности и 
озбиљности тј. сложености рада свих служби у оквиру Сектора за инспекцијске послове. 
С друге стране, постојање одређених ситуација у установама образовно-васпитног 
система које захтевају посебну и појачану контролу и редовно праћење њиховог рада. 
Примењена методологија обраде инспекцијских записника, класификације, презентације 
и анализе аналитичког материјала омогућава свеобухватно сагледавање стања у 
установама које су биле предмет надзора али и доношење релевантних закључака о 
актуелним тенденцијама које се односе на делатност, организацију и рад установа у 
оквиру образовног система Републике Србије. 
 

 
УПОРЕДНА АНАЛИЗА 

 
ЗА ШКОЛСКУ 2022/2023 ГОДИНУ 

 
- доуниверзитетско и високо образовање – 

 
(редовни, ванредни и контролни инспекцијски надзори) 

 
I. Област доуниверзитетског образовања  4041 обрађених записника 
 
II. Oбласт високог образовања  723 обрађених записника 
 
Укупно 4764 записника (Табела 6)  
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                                                                    (Табела 7) 
 
Број обрађених записника је у школској 2022/2023. години у односу на претходну школску 
годину 2021/2022. годину већи је за 1071 достављених записника, што представља 
процентуално повећање обима послова од 23%. 
Годишња анализа достављених записника у Базу записника за школску 2022/2023. 
годину показује приличан пораст инспекцијских надзора у односу на претходну школску 
2021/2022. годину на основу достављених записника у Базу (Табеле 6 и 7). 

 
 
 
 

Годишња анализа 
(доуниверзитетско образовање образовање и васпитање) 

(редовни, ванредни и контролни инспекцијски надзори) 
Школска/радна 2022/2023. година 
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Табела 8 

 
 

НАДЗИРАНЕ ВРСТЕ УСТАНОВА (БЕЗ ВИСОКОГ ОБРАЗОВАЊА) 
 

 
 
Годишња анализа достављених записника обухватила је и разврставање 

предметних записника према најчешћим предметима инспекцијског надзора за 
доуниверзитетско образовање: 

Доуниверзитетско образовање – предмети надзора изражени у опадајућем 
броју (Табела 9):  

 
1. проверa стечене спреме и веродостојности јавне исправе; 
2. утврђивање извршења мера које су наложене надзираном субјекту у оквиру 

ванредног инспекцијског надзора;  
3. поступање по представкама заинтересованих лица - потврда закониотости 

рада установе (није било незаконитости у раду установа) 

 Предшколске установе: 513 

 Основне школе: 2033 

 Средње школе: 1374 

 ЈПОА: 98 

 Објекти ученичког стандарда 23 

 УКУПНО: 4041 
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4. законитост рада и аката установе и директора (избор, статус, надлежност и 
одговорност, престанак дужности директора установе); 

5. представке у вези заштите права деце/ученика – борба против вршњачког 
насиља, злостављања, занемаривања и дискриминације; 

 
ЗАКЉУЧАК: 

 
ПРЕДМЕТ НАДЗОРА – 1246 ДОСТАВЉЕНИХ ЗАПИСНИКА ИЗ ВАНРЕДНИХ 
ИНСПЕКЦИЈСКИХ НАДЗОРА У ПРЕТХОДНОЈ ШКОЛСКОЈ ГОДИНИ, ШТО ЈЕ 
ИСТОВРЕМЕНО И НАЈВЕЋИ БРОЈ У ЈЕДНОЈ ВРСТИ ИНСПЕКЦИЈСКИХ НАДЗОРА, ГДЕ 
ЈЕ ПРЕДМЕТ НАДЗОРА БИО ПРОВЕРА СТЕЧЕНЕ СТРУЧНЕ СПРЕМЕ И 
ВЕРОДОСТОЈНОСТИ ЈАВНЕ ИСПРАВЕ. 
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(Табела 9) 

 
 

 
 
 
 

ЛЕГЕНДА: 

I - Радно-правни статус запослених 

II - Обављање делатности (оснивање установе, проширена 

делатност, формирање одељења, група) 

III - Законитост рада и аката установе и 

директора/декана/ректора 

IV - Поступање по представкама заинтересованих лица - 

потврда закониотости рада установе (није било 

незаконитости) 

V - Пријем у радни однос/ангажовање наставника 

VI - Испуњеност услова за рад и обављање 

делатности - профили 

VII - Контрола уписа детета/ученика/студента 

VIII - Проглашавање, преузимање и ангажовање 

технолошког вишка наставника 

IX - Законитост организације и спровођења 

разредног/поправног/матурског испита 

X - Провера стечене стручне спреме и веродостојности 

јавне исправе/ 

XI - Представке у вези оцењивања 

XII - Заштита права деце/ученика/студената - борба против 

вршњачког насиља, злостављања, занемаривања и 

дискриминације 

XIII - Редовност похађања наставе 

XIV - Контрола поступања по препорукама Заштитника 

грађана/Повереника за информације од јавног значаја 

XV - Основно образовање одраслих 

XVI - Избор у звање наставника 

XVII - Преиспитивање поступка избора 

ученика/студента/спортисте генерације 

XVIII - Заштита наставника/запослених од насиља, мобинга 

и малолетничке деликвенције 

XIX - Акредитација високошколске установе/студијског 

програма/јединице ван седишта установе и (или) издавање 

(допуна) решења о дозволи за рад 

XX - Контролни инспекцијски надзор – утврђивање 

извршења мера које су наложене надзираном субјекту у 

оквиру ванредног инспекцијског надзора 

XXI - Надзор над радом/приговор на рад просветног 

инспектора 

XXII - Остваривање наставног плана и програма 

XXIII - Стручна заступљеност 

XXIV - Испуњеност услова за стицање статуса јавно 

признатог  

организатора активности образовања одраслих 

XXV - Надзор над нерегистрованим субјектом 

XXVI - Контрола организације и ток штрајка просветних 

радника 

XXVII - Остваривање образовно-васпитног рада у 

иностранству 

XXVIII - Надзор над радом установе у делу примене 

прописа из области ученичког  

и студентског стандарда 
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Годишња анализа  

(област високо образовање) 
(редовни, ванредни и контролни инспекцијски надзори) 

- школска 2022/2023. година – 
 

Територијална заступљеност надзираних високошколских установа 
 

(Табела 10) 

 
 

Високо образовање и ученички и студентски стандар - предмети надзора 
 изражени у опадајућем броју: 

 
1. проверу стечене спреме/звања и веродостојности јавне исправе; 
2. законитост рада ректора/председника/декана/директора; 
3. поступање по представкама заинтересованих лица - потврда закониотости рада 

установе (није било незаконитости у раду установа);; 
4. утврђивање извршења мера које су наложене надзираном субјекту у оквиру ванредног 

инспекцијског надзора; 
5. избор у звање наставника и заснивање радног односа, законитост рада и аката установе 

и директора/декана; 
 

 
ЗАКЉУЧАК: 
ПРЕДМЕТ НАДЗОРА У ВИСОКОМ ОБРАЗОВАЊУ – 528 ДОСТАВЉЕНИХ ЗАПИСНИКА ИЗ 
ВАНРЕДНИХ ИНСПЕКЦИЈСКИХ НАДЗОРА У ПРЕТХОДНОЈ ШКОЛСКОЈ ГОДИНИ, ШТО ЈЕ 
ИСТОВРЕМЕНО И НАЈВЕЋИ БРОЈ У ЈЕДНОЈ ВРСТИ ИНСПЕКЦИЈСКИХ НАДЗОРА, ГДЕ ЈЕ 
ПРЕДМЕТ НАДЗОРА БИО ПРОВЕРА СТЕЧЕНЕ СТРУЧНЕ СПРЕМЕ И ВЕРОДОСТОЈНОСТИ ЈАВНЕ 
ИСПРАВЕ. 
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(Табела 11) 

  
I - Радно-правни статус запослених 
III - Законитост рада и аката установе и директора/декана/ректора 
IV - Поступање по представкама заинтересованих лица – потврда законитости рада установе/органа 
V - Пријем у радни однос/ангажовање наставника 
X - Провера стечене стручне спреме и веродостојности јавне исправе/ 
XVI - Избор у звање наставника 
XX - Контролни инспекцијски надзор – утврђивање извршења мера које су наложене надзираном 
субјекту у оквиру ванредног инспекцијског надзора 
  
 
 

 
Распоред инспекцијских надзора у високом образовању према врстама  инспекцијског надзора 

ванредни, редовни и контролни надзори (Табела 12) 
 

 

Имајући у виду најчешће предмете надзора, издвајају се и закони, односно одредбе, 
чија примена је била најчешће контролисана:  

Доуниверзитетско образовање: 
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Закон о основама система образовања и васпитања; 

      - јавне исправе/провера веродостојности члан 15.;   

      - евиденције; чл.178. и180б. 

      - образовни профили (планови и програми члан 60., школски програм члан 61. квалификација и 

стандард квалификације члан 64.) 

      - оснивање установе чл. 90 и 94 (оснивање, делатност, престанак рада: чл. 89-113) 

      - законитост рада директора чл. 126 и 127 (избор, статус, надлежност и одговорност, престанак 

дужности чл. 122 – 128) 

      - заштита права деце/ученика – борба против вршњачког насиља члан 79. 

 

           Високо образовање 

    Закон о високом образовању  

- издавање јавних исправа чл. 125. и 126.,  

- евиденције које води високошколска установа по чл. 113 и 118,  

- оглашавање ништавним јавне исправе члан 127.,  

- издавање нове јавне исправе члан 128.,  

- замена јавне исправе члан 129.,  

- евиденција о признавању стране исправе ради наставка образовања члан 134.,  

- радно - правни статус, заснивање/престанак радног односа 

- законитост рада ректора/председника/декана/директора члан 64. 

- избор у звање наставника и сарадника чл. 73. – 78..  

- права и обавезе запослених, чл. 89 – 93. 

- контрола регуларности уписа студента – ЗОВО, Упис члан 97., Конкурс члан 98., Број 

студената чл. 99., Рангирање и упис кандидата чл. 100. Права и обавезе студената члан 

101., Правила студирања члан 102., Статус студента члан 103., Оцењивање, Испит, 

Приговор, Мировање, Дисциплинска одговорност, Престанак статуса чл. 104 – 109. 

 
 

 

            Преглед података на основу анализе записника из ванредних инспекцијских надзора у 
којима је предмет надзора био вршњачко насиље, који су реализовани у школској/радној 

2022/2023. години 
 

Записници из ванредних инспекцијских надзора који су достављени и налазе се у Бази 
записника која се води при Сектору за инспекцијске послове, у школској/радној 2022/2023. години, у 
којима је предмет надзора био насиље (вршњачко насиље, насиље над дететом/учеником од стране 
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запосленог, насиље према запосленом) разврстани су по го школским управама, називима установа 
у оквиру школске управе и броју изречених мера.  

Правни основ: Предметна материја је уређена Законом о основама система образовања 
(„Службени гласник РС“, бр. 88/2017, 27/2018 - други закон, 10/2019, 6/2020 и 129/21), Правилником о 
Протоколу поступања у установи у одговору на насиље, злостављање и занемаривање („Службени 
гласник“, бр. 46/2019 и 104/20), Правилником о поступању установе у случају сумње или утврђеног 
дискриминаторног понашања и вређања угледа, части и достојанства личности („Службени гласник“, 
број 65/18), Правилником о ближим критеријумима за препознавање облика дискриминације од 
стране запосленог, детета, ученика или трећег лица у установи образовања и васпитања 
(„Службени гласник“, број 22/16) и другим прописима који на посредан начин уређују ову материју. 

Просветни инспектори у доуниверзитетском образовању и васпитању поступају у предмету 
надзора - вршњачко насиље (од првог до осмог разреда основног образовања и васпитања и од 
првог до четвртог разреда средњег образовања и васпитања), за време трајања образовно – 
васпитног рада, на основу пријаве родитеља, законског заступника, пуномоћника законског 
заступника, запослених у школи и анонимној пријави. 
Анализом записника и мера које су просветни инспектори у доуниверзитетском образовању и 
васпитању наложили у инспекцијском надзору где је предмет надзора био вршњачко насиље (од 
првог до осмог разреда основног образовања и васпитања и од првог до четвртог разреда средњег 
образовања и васпитања), за време трајања образовно – васпитног рада, на основу пријаве 
родитеља, законског заступника, пуномоћника законског заступника, запослених у школи и 
анонимној пријави, насиље над дететом/учеником од стране запосленог, као и насиље према 
запосленом, закључује се да су просветни инспектори у контроли примене свих прописа којима је 
уређено вршњачко насиље поступали у складу са прописима како у погледу овлашћења за 
поступање у границама овлашћења, тако и у контроли закона и подзаконских аката којима је 
предметна материја уређена.  

Група за правне, аналитичке и информатичке послове Сектора је сачинила анализе 
записника из инспекцијских надзора који су за предмет надзора имали вршњачко насиље, насиље 
над дететом/учеником од стране запосленог, као и насиље према запосленом.  
 

 Анализе су презентоване у следећој табели (Табела 13): 
   

Број Датум 

Назив установе, место 
Вршњачко 

насиље 

Насиље над 
дететом/ученико

м од стране 
запосленог 

Насиље 
према 

запосленом 

Број 
мера 

 ШУ Београд     

1 
17.02. 
2023. 

ППУ Повратак природи 
Земун, Београд 

*   12 

2 
17.02. 
2023. 

ОШ Младост Нови Београд *   10 



                                       МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ 

 

31 
 

3 
01.03. 
2023. 

Саобраћајно техничка 
школа Земун, Београд 

*   
9 
 

4 
14.12. 
2022. 

Школа за ученике 
оштећеног вида Вељко 
Рамадановић Земун, 

Београд 

*   7 

5 
28.12. 
2022. 

ОШ Милан Ђ. Милићевић 
Београд 

*   7 

6 
15.06. 
2023. 

ППУ Свитац Земун, 
Београд 

 *  7 

7 
11.10. 
2022. 

ОШ Стефан Немања, 
Београд 

*   6 

8 
19.01. 
2023. 

Гимназија Свети Сава 
Београд 

*   5 

9 
02.06..
2023. 

ОШ Бранко Ћопић 
Раковица, Београд 

*   5 

10 
20.03. 
2023. 

ОШ Франце Прешерн 
Раковица, Београд 

*   5 

11 
23.08. 
2023. 

ОШ Исидора Секулић 
Београд 

*   
4 
 

12 
07.08. 
2023 

ОШ 14. октобар Београд *   4 

13 
27.04. 
2023. 

ОШ Радојка Лакић Београд *   4 

14 
10.04. 
2023. 

ОШ Старина Новак 
Београд 

*   4 

15 
22.03. 
2023. 

ОШ Браћа Јерковић 
Железник, Београд 

*   
4 
 

16 
23.03. 
2023. 

ОШ Бора Станковић, 
Вождовац, Београд 

*   4 

17 
10.03. 
2023. 

ОШ Надежда Петровић 
Нови Београд 

*   4 

18 
13.02. 
2023. 

Угоститељско туристичка 
Београд 

  * 
4 
 

19 
06.12. 
2022. 

ОШ Јован Поповић Београд  *  
4 
 

20 
29.12. 
2022. 

Угоститељско туристичка 
Београд 

 *  4 

21 
14.12. 
2022. 

ОШ Бранко Радичевић 
Нови Београд 

*   4 
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22 
06.12. 
2022. 

ОШ Бранко Радичевић 
Нови Београд 

 *  3 

23 
22.11. 
2022. 

ОШ Светозар Марковић 
Београд 

*   3 

24 
28.04. 
2023. 

ОШ Франце Прешерн 
Београд 

*   3 

25 
12.05. 
2023. 

ОШ Доситеј Обрадовић 
Вождовац, Београд 

*   3 

26 
11.04. 
2023. 

ОШ Раде Драинац Борча, 
Београд 

*   3 

27 
06.04. 
2023. 

ОШ Дражевац Београд *   3 

28 
15.03. 
2023. 

ОШ Иво Андрић Раковица, 
Београд 

 *  3 

29 
09.03. 
2023. 

Школа за ученике 
оштећеног вида Вељко 
Рамадановић Земун, 

Београд 

*   3 

30 
29.12.2

022. 

ОШ Милорад Мића 
Марковић Мала Иванча 

Београд 
*   3 

31 
09.03.2

023. 
ОШ Војвода Мишић Савски 

венац, Београд 
  * 3 

32 
07.12. 
2022. 

ОШ Веселин Маслеша 
Београд 

 *  3 

33 
09.12. 
2022. 

ППУ Happy kids Палилула, 
Београд 

*   3 

34 
02.12. 
2022. 

ОШ Зага Маливук Београд *   3 

35 
24.10. 
2022. 

ОШ Филип Филиповић 
Београд 

 *  3 

36 
05.06. 
2023. 

ОШ Раде Драинац Борча, 
Београд 

*   3 

37 
22.05.2

023. 
ОШ Дринка Павловић 

Београд 
*   3 

38 
07.06.2

023. 
Четврта гимназија Београд *   2 

39 
22.11. 
2022. 

ОШ Горња варош Београд *   2 

40 
30.12.2

022. 
ОШ Лаза Костић Нови 

Београд 
*   2 
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41 
26.10.2

022. 
ОШ Владимир Роловић 

Београд 
*   2 

42 
05.12.2

022. 
ОШ Никола Тесла Београд *   2 

43 
29.11.2

022. 
ОШ Старина Новак 

Београд 
*   2 

44 
19.01.2

023. 
ОШ Лазар Саватић, Земун, 

Београд 
*   2 

45 
01.02.2

023. 
ОШ Ђура Јакшић 

Раковица, Београд 
*   2 

46 
04.04.2

023. 
ОШ 20. октобар Нови 

Београд 
*   2 

47 
03.04.2

023. 
ОШ Данило Киш Вождовац, 

Београд 
*   2 

48 
02.03.2

023. 
12. београдска гимназија 

Београд 
*   2 

49 
30.05.2

023. 
ОШ Раде Драинац Борча, 

Београд 
*   2 

50 
29.05.2

023. 
ОШ Јован Ристић Борча, 

Београд 
*   2 

51 
20.04.2

023. 
ОШ Ћирило и Методије 

Звездара, Београд 
*   2 

52 
10.04.2

023. 
ОШ Момчило Живојиновић 

Младеновац, Београд 
*   2 

53 
22.05.2

023. 
ОШ Доситеј Обрадовић 

Умка, Београд 
*   1 

54 
29.05.2

023. 
Угоститељско туристичка 

Београд 
*   1 

55 
04.04.2

023.  
Гимназија Свети Сава 

Београд 
*   1 

56 
03.04.2

023. 
ОШ Васа Чарапић, Београд *   1 

57 
16.03.2

023. 
ОШ Франце Прешерн 

Раковица, Београд 
*   1 

58 
09.02.2

023. 
8. београдска гимназија, 

Београд 
*   1 

59 
11.01.2

023. 
ОШ Борислав Пекић 

Београд 
*   1 

60 
26.10.2

022. 
ПУ Бамбиноси 

 Београд 
*   1 
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61 
03.10.2

022. 
ОШ Милоје Васић Београд *   1 

62 
30.05.2

023. 
ОШ Стеван Синђелић 

Београд 
*   1 

63 
21.02.2

023. 
ОШ  Вук Караџић 

Степојевац, Београд 
*  

 0 

64 
25.01.2

023. 
ОШ 14. октобар  Београд 

*  
 0 

65 
23.12.2

022. 
ОШ Љуба Ненадовић 

Чукарица, Београд 
*  

 0 

66 
26.12.2

022. 
ОШ Љуба Ненадовић 

Чукарица, Београд 
*  

 0 

67 
16.12.2

022. 
ОШ Филип Вишњић 
Палилула, Београд 

*  
 0 

68 
28.12.2

022. 
ОШ Младост  
Нови Београд 

*   0 

69 
22.11.2

022. 
ОШ Милоје Васић Београд *   0 

70 
07.09.2

022. 
ОШ НХ Синиша 

Николајевић Београд 
*   0 

71 
23.11.2

022. 
Техничка школа за дизајн 

коже Београд 
*   0 

72 
19.04.2

023. 
ОШ Младост  
Нови Београд 

*   0 

73 
11.04.2

023. 
Гимназија Младеновац 

Београд 
*   0 

74 
04.04.2

023. 
ОШ Бранко Радичевић 

Бољевци, Београд 
*   0 

75 
28.03.2

023. 
ОШ Светозар Милетић 

Земун, Београд 
*   0 

76 
28.03.2

023. 
ОШ Никола Тесла Гроцка, 

Београд 
 *  0 

77 
03.05.2

023. 
ОШ Ђура Јакшић Београд *   0 

78 
14.06.2

023. 
ОШ Бранко Радичевић 

Бољевци, Београд 
*   0 

79 
08.06.2

023. 
ОШ 20. октобар  
Нови Београд 

*   0 

80 
09.06.2

023. 
ОШ Михајло Пупин Земун, 

Београд 
*   0 
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81 
09.06.2

023. 
ОШ Данило Киш   

Београд 
*   0 

82 
09.06.2

023. 
ОШ Војвода Радомир 

Путник Београд 
*   0 

83 
24.07.2

023. 
ОШ Младост            Нови 

Београд 
*   0 

84 
28.02.2

023. 
ОШ 14. октобар 

Обреновац, Београд 
*   0 

85 
08.06.2

023. 
ОШ Душан Вукасовић 

Диоген Бечмен, Београд 
*   0 

86 
09.06.2

023. 
ОШ Војвода Радомир 

Путник Београд 
*   0 

87 
13.07.2

023. 
ОШ Карађорђе    Београд *   0 

88 
16.06.2

023. 
ОШ Старина Новак 

Београд 
*   0 

  Укупно мера:    205 

 ШУ  Сомбор     

89 
28.12.2

022. 
ОШ Соња Маринковић 

Суботица 
*   0 

90 
23.11.2

022. 
ОШ Соња Маринковић 

Суботица 
*   0 

91 
07.02.2

023. 
ОШ Кизур Иштван 

Суботица 
*   0 

92 
10.03.2

023. 
ОШ Никола Тесла 

Кљајићево 
*   0 

 
 Укупно мера: 

  
 0 

 ШУ  Зрењанин   
  

93 
13.12.2

022. 
ОШ Јован Стерија Поповић 

Вршац 
*   

4 

94 
19.01.2

023. 
ОШ Вук Караџић Кикинда *   

3 

95 
17.05.2

023. 
ОШ Стевица Јовановић 

Панчево 
*   

3 

96 
13.10.2

022. 
ОШ Васа Живковић 

Панчево 
*   2 



                                       МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ 

 

36 
 

97 
28.12.2

022. 
ОШ Паја Јовановић Вршац *   2 

98 
16.01.2

023, 
ОШ Мирослав Антић Мика 

Панчево 
*   2 

99 
05.05.2

023. 
ОШ Јован Јовановић Змај 

Панчево 
*   1 

100 
07.06.2

023. 
ОШ Др Бошко Вребалов 

Меленци 
*   1 

101 
27.04.2

023. 
ОШ Борисав Петров Браца 

Панчево 
*   1 

102 
23.05.2

023. 
ОШ Свети Сава  Панчево *   1 

103 
08.05.2

023. 
ОШ Бранко Радичевић 

Панчево 
 *  1 

104 
05.05.2

023. 
ЕТШ Паја Маргановић 

Панчево 
*   1 

105 
16.06.2

023. 
ОШ Мирослав Антић Мика 

Панчево 
*   1 

106 
27.04.2

023. 
Хемијско медицинска 

школа Вршац 
*   0 

107 
03.05.2

023. 
ОШ Васа Живковић 

Панчево 
*   0 

108 
12.05.2

023. 

Пољопривредна школа 

Јосиф Панчић Панчево 
*   0 

109 
17.05.2

023. 

ОШ Јован Стерија Поповић 

Вршац 
*   0 

110 
23.03.2

023. 
ОШ Мирослав Антић Мика 

Панчево 
*   0 

111 
11.10.2

022. 
ОШ Вук Караџић  Вршац *   0 

112 
28.11.2

022. 
ОШ Жарко Зрењанин Бока  *  0 

113 
30.12.2

022. 
ОШ Исидора Секулић 

Панчево 
*   0 

114 
09.06.2

023. 
ОШ Олга Петров Радишић 

Вршац 
*   0 

115 
10.02.2

023. 
ШЦ Никола Тесла Вршац *   0 
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  Укупно мера:    23 

 ШУ  Нови Сад     

116 
21.10.2

022. 
ОШ Бранко Ћопић 

Младеново 
*   5 

117 
24.05.2

023. 
ОШ Петефи Шандор Нови 

Сад 
*   4 

118 
16.12.2

022. 
ОШ Душан Радовић Нови 

Сад 
*   3 

119 
07.12.2

022. 
ОШ Шандор Петефи Нови 

Сад 
*   2 

120 
13.12.2

022. 
ОШ Јожеф Атила Нови Сад *   2 

121 
28.08.2

023. 
ОШ Доситеј Обрадовић 

Опово 
*   2 

122 
16.09.2

022. 
ОШ Лаза Костић   Ковиљ *   1 

123 
30.05.2

023. 
ОШ Доситеј Обрадовић 

Опово 
*   1 

124 
20.04.2

023. 
ОШ Прва војвођанска 

бригада Нови Сад 
*   0 

125 
02.03.2

023. 
ОШ Петефи Шандор Нови 

Сад 
*   0 

126 
28.03.2

023. 
ОШ Север Ђуркић Бечеј *   0 

127 
25.04.2

023. 
ОШ Олга Петров Радишић 

Вршац 
*   0 

128 
26.01.2

023. 
ОШ Растко Немањић Свети 

Сава Нова Пазова 
*   0 

129 
17.01.2

023. 
Техничка школа Павле 

Савић Нови Сад 
  * 0 

130 
06.02.2

023. 
ОШ Братство јединство 

Куцура 
*   0 

131 
26.05.2

023. 
ОШ Петар Петровић 

Његош Врбас 
*   0 

132 
01.06.2

023. 
ОШ Михајло Пупин 

Ветерник  
*   0 

 
 Укупно мера: 

  
 20 
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 ШУ Лесковац     

133 
28.12.2

022. 
ОШ Васа Пелагић Лесковац *   11 

134 
17.01.2

023. 
Пољопривредна школа 

Лесковац 
 *  6 

135 
29.11.2

022. 
ОШ Бранко Радичевић 

Бујановац 
 *  0 

136 
14.12.2

022. 
ОШ Предраг Девеџић 

Врањска Бања 
 *  0 

137 
19.06.2

023. 
ОШ Бра Станковић Вучје, 

Лесковац 
*   0 

  Укупно мера:    17 

 
ШУ Ваљево     

138 
06.02.2

023. 
ОШ Сестре Илић Ваљево *   4 

139 
26.05.2

023. 
ОШ Стојан Новаковић 

Шабац 
*   2 

140 
10.11.2

022. 
ОШ Николај Велимировић 

Шабац 
*   1 

141 
16.05.2

023. 
Хемијско текстилна школа 

Шабац 
*   1 

142 
17.03.2

023. 
Ваљевска гимназија 

Ваљево 
*   0 

 
 Укупно мера:    8 

 ШУ  Чачак     

143 
12.12.2

022. 
ОШ Милинко Кушић 

Ивањица 
 *  0 

 
 Укупно мера: 

  
 0 

 ШУ Ниш     

144 
11.01.2

023. 
Специјална школа са 

домом Бубањ Ниш 
*   11 

145 
25.01.2

023. 
ОШ Душан Радовић Ниш *   2 
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146 
14.06.2

023. 
Гимназија 9.мај 

Ниш 
*   2 

147 
29.05.2

023. 
ОШ Вожд Карађорђе Ниш *   2 

148 
16.06.2

023. 
ОШ Ратко Вукићевић Ниш *   1 

149 
14.02.2

023. 
Гимназија 9.мај  

Ниш 
*   1 

 
 Укупно мера:  

 
 19 

 ШУ  Зајечар     

150 
18.10.2

022. 
ОШ Ђорђе Симеуновић 

Подгорац, Бољевац 
*   6 

151 
05.06.2

023. 
ОШ Дубрава Књажевац *   3 

 
 Укупно мера: 

 
  9 

 ШУ Крушевац     

152 
25.10.2

022. 
ОШ Драгомир Марковић 

Крушевац 
*   6 

153 
05.01.2

023. 
ОШ Доситеј Обрадовић 

Крушевац 
 *  5 

154 
19.12.2

022. 
ОШ Аца Алексић 
Александровац 

*   4 

155 
18.11.2

022. 
Гимназија  
Крушевац 

*   3 

156 
19.12.2

022. 
ОШ Јован Поповић 

Крушевац 
*   2 

 
 Укупно мера: 

  
 20 

 ШУ  Пожаревац   
  

157 
14.10.2

022. 
ОШ Миша Живановић 

Средњево, Велико 
Градиште 

 * 
 5 

158 
10.02.2

023. 
ОШ Доситеј Обрадовић 

Пожаревац 
*  

 2 
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159 
27.01.2

023. 
ОШ Доситеј Обрадовић 

Смедерево 
 * 

 1 

 
 Укупно мера: 

  
 8 

 
 Укупно наложених мера: 

  
 339 

    
ЗАКЉУЧАК: 
 
У школској 2022/2023. години просветни инспектори у доуниверзитетском образовању и 

васпитању поступали су у инспекцијским надзорима који су за предмет надзора имали вршњачко 
насиље, насиље над дететом/учеником од стране запосленог, као и насиље према запосленом, у 
159 установа и то: 

- вршњачко насиље 139 поступања, изречено је укупно 287 мера: 
 

- Школска управа Београд,  изречено је укупно 179 мера у 62 инспекцијска надзора, док у 26 
установа приликом надзора нису утврђене незаконитости у раду установа; 

- Школска управа Сомбор, нусу изречене мере у 4 инспекцијска надзора, приликом надзора 
нису утврђене незаконитости у раду установа; 

-  Школска управа Зрењанин изречено је укупно 23 мере у 13 инспекцијска надзора, док у 10 
установа приликом надзора нису утврђене незаконитости у раду установа; 

- Школска управа Нови Сад изречено је укупно 20 мера у 11 инспекцијска надзора, док у 9 
установа приликом надзора нису утврђене незаконитости у раду установа; 

- Школска управа Лесковац изречено је укупно 12 мера у 2 инспекцијска надзора; 
- Школска управа Ваљево изречено је укупно 8 мера у 4 инспекцијска надзора, док у 1 

установи приликом надзора нису утврђене незаконитости у раду; 
 

- Школска управа Чачак нусу изречене мере у једном инспекцијском надзору, приликом 
надзора нису утврђене незаконитости у раду установе; 

- Школска управа Ниш изречено је укупно 19 мера у 6 инспекцијских надзора; 
- Школска управа Зајечар изречено је укупно 9 мера у 2 инспекцијска надзора; 
- Школска управа Крушевац изречено је укупно 20 мера у 5 инспекцијских надзора; 
- Школска управа Пожаревац изречено је укупно 8 мера у 3 инспекцијска надзора. 

 
- насиље над дететом/учеником од стране запосленог - 17 поступања, изречено укупно 

45 мера у 12 инспекцијских надзора, док у 5 установа приликом надзора нису утврђене 
незаконитости у раду; 

- насиље према запосленом 3 поступања, изречено укупно 7 мера у два инспекцијска 
надзора, док у једној установи приликом надзора нису утврђене незаконитости у раду. 
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 Верификација образовних профила 
 

На основу достављених записника просветних инспектора које инспектори достављају у 
поступку верификације установе и новог образовног профила, када, у складу са законом, 
контролишу испуњеност услова прописаних законом, Група за правне, аналитичке и информатичке 
послове сачинила је анализу која садржи број одобрених образовних профила у школској 2022/2023. 
години.  

 
                         Верификовани профили  у 2022/2023. години,  преглед  

1. Школа моде и лепоте, Ниш (маникир-педикир;) 

2. Угоститељско-туристичка школа, Београд (кулинарски техничар); 

3. Средња медиинска. школа „Хипократ“, Нови Сад (педијатријска сестра техничар); 

4. Пољопривредно шумарска школа „Јосиф Панчић“, Сурдулица (конобар и кувар); 

5. Хемијско-текстилна школа Крушевац (туристичко хотелијерски техничар); 

6. ТТПШ “Деспот Ђурађ“, Смедерево (прерађивач млека); 

7. Техничка школа Владичин Хан (електричар, инструктор вожње, техничар за за индустријску 

роботику); 

8. Шабачка гимназија, Шабац (1. Одељење за ученика са посебним способностима тима за 

рачунарство за информатику, 2. Одељење за посебне способности за филолошке науке и енглески 

језик); 

9. Техничка школа Неготин (бравар-заваривач); 

10. Економско-трговинска школа Зајечар (рачуноводствени техничар); 

11.Техничка школа "Павле Савић", Нови Сад (1. педикир-маникир, 2. техничар за заштиту животне 

средине); 

12. Техничка школа "Радоје Љубичић", Ужице, (геодетски техничар-геометар); 

13. Техничка школа Пријепоље (1. Сервисер за термичке и расхладне уређаје, 2. Машин. техничар 

за компјутерске конструкције); 

14. Техничка школа "Радоје Домановић", Ужице (техничка за логистику и шпедицију); 

15. Економско трговинска школа "Књаз Милош", Горњи Милановац (конобар); 

16. ЕТШ "Славка Ђурђевић", Јагодина" (1.трговац, 2. кувар, 3, кулинарски техничар и 4. трговински 

техничар); 

17.  Сред. школа "Краљица Јелена", Рашка, (машински техничар за компјутерско конструисање); 

18. Електротехничка школа "Никола Тесла", Београд, (електротехничар процесног управљања); 

19. Маш. шк. "Радоје Дакић", Београд (техничар за индустријску роботику и техничар махатронике) 

20.Машинско техничка школа "12.октобр", Краљево (1. Машински техничар за компјутерско 

конструисање и 2.; Механичар моторних возила); 

21. Медицинска шк.ола Краљево (зубни техничар); 
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22.Средња медицинска и Крагујевачка гимназија, Крагујевац (1. Месар, 2. Пекар, 3. Царински 

техничар, 4. Медицинска сестра техничар, 5.фармацеутски техничар); 

23. Хемијско-технолошка школа "Божидар Ђорђевић Кукар", Лесковац (Техничар за заштиту животне 

средине); 

24. Техничка школа "Колубара", Београд (финансијско рачуноводствени техничар); 

25. Прва економска школа Београд (финансијско-рачуноводствени техничар); 

26. Теничка школа "Јован Жујовић", Горњи Милановац (техничар за компјутерско управљање CNC 

машинама); 

27. Економска школа "Стана Милановић", Шабац (финанс.-рачуноводствени техничар); 

28. Друга економска школа Београд (финансијско-рачуноводствени техничар;) 

29. Економска –угоститљск  школа "Слободан Мимић", Аранђеловац (кулинарски техничар); 

30. Средња школа "Драгачево", Гуча, (финансијско-рачуноводствени техничар); 

31. Трговинско - угоститељска школа Лесковац (кулинарски техничар); 

32. Техничка школа Младеновац (електро монтер мрежа и постројења;) 

33. Техничка школа Младеновац (механичар моторних возила); 

34. Трговинск о- угоститењска шола Лесковац (трговински техничар); 

35. Економска школа "Нада Димић", Земун, (финансијско-рачуноводствени техничар); 

36. Средња школа Варварин (економски техничар); 

37. Економска средња школа "Боса Милићевић", Суботица (1. кулинарски техничар, 2. трговински 

техничар); 

38. Угоститељско-туристички школа  Чајетина (кулинарски техничар); 

39. Техничка школа Бајина Башта (1. механичар моторних возила и 2. машински техничар за 

компјутерско конструисање;) 

40. Средња школа "Ушће", Београд (1. општи тип и 2. ученици са посебним способностима за 

рачунарство и информатику); 

41. Пета економска шола "Раковица", Београд-(финансијско-рачуноводствени техничар); 

42. Економска школа Ниш, (финансијски-рачуноводствени техничар); 

43. Медицинско - фармацеутска школа "Света Петка", Смедерево (техничар за оперативну 

форезнику); 

44. Пољопривредно - прехрамбена школа "Др Ђорђе Радић", Краљево (техничар за заштиту 

животне средине); 

45. Средња школа "Васа Пелагић", Ковин (туристички техничар); 

46. Машинска школа "Космај", Београд (бравар-заваривач); 

47. Техничка школа "Раде Металац", Лесковац (техничар мултимедија); 

48. Економско - трговинска школа "Јован Трајковић", Зрењанин (туристички техничар); 

49. Средња школа "Добрица Ерић", Кнић (машински техничар за кoмпјутерско конструисање); 

50.  Средња техничка школа, Прешево (финанс. рачуноводств. техничар); 
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51.  Средња техничка школа "Вожд Карађорђе", Лебане (финансијско-рачуноводствени техничар); 

52. Економско - трговинска шк. "Књаз Милош", Горњи Милановац (1. финансијски рачуноводствени 

техничар, 2. трговински техничар); 

53.  Саобраћајно-техничка школа Земун (механичар моторних возила); 

54. Економско - трговинска школа Параћин, (1. кулинарски техничар, 2. финансијски-рачуноводства 

техничке, 3. трговински техничар); 

55. Електротехничка школа "Михајло Пупин", Нови Сад (1. монтер телекомуникационих мрежа, 2. 

техничар телекомуникација технологија и 3. техничар мултимедија;) 

56. Средња шола. "Др Ђорђе Натошевић", Инђија (туристички техничар); 

57. Угоститељско – туристички шк. Врњачка Бања (хотелијерско-ресторански техничар); 

58. Техничка школа  Неготин (механичар моторних возила); 

59. Средња школа "Никола Тесла", Бољевац (хотелијерско-ресторански техничар;) 

60. Економско - трговинска школа, Лесковац финансијско рачуноводствени техничар); 

61. Средња стручна школа "Захарије Стефановић Орфелин", Београд (1. конобар специјалиста и 

кувар специјалиста); 

62. Средња школа Брус (финансијско-рачуноводствени техничар); 

63. Економско - угоститељска шк. Вук Караџић, Велика Плана (финансијски-рачуноводствени 

техничар); 

64. Средња школа Гроцка (финансијско-рачуноводствени техничар); 

65. Економска-трговинска школа Београд (финансијско-рачуноводствени техничар); 

66. Техничка школа "Бошко Крстић", Бојник (1. хотелијерско ресторански техничар., 2. трговински 

техничар и 3. кулинарски техничар); 

67. Техничка школа "Никола Тесла", Велика Плана (1. механичар моторних возила и 2. бравар-

заваривач); 

68. Средња школа  Житорођа (финансијско-рачуноводствени техничар); 

69. Средња шк.ола "Дољевац", Дољевац (финанс-рачуноводствени техничар); 

70. Економска-трговинска школа, Пожаревац (трговински техничар); 

71. Угоститељско туристичка школа Београд (1.хотелско ресторански техничар и 2. туристички 

техничар); 

72. Средња техничка шк. Лебане (1. бравар-заваривач и 2. механичар моторних возила); 

73. Средња школа Кладово (механичар грејања и расхладне технике); 

74. Средња школа Варварин (финансијски-рачуноводствени техничар);  

75. Железничка техничка школа Београд (1.техн. вуче и 2. техничар безбедности железничког 

саобраћаја, 3. транспортни техничар у железничком саобраћају); 

76. Електро –техничка школа "Никола Тесла", Ниш (електротехничар процесног управљања); 

77. Саобраћајно техничка школа "12. фебруар", Ниш (техничар за логистику и шпедицију); 

78. Средња школа "Ушће", Београд (фармацеутски техничар); 
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79. Музичка школа "Мокрањац", Београд (дизајнер звука); 

80. Техничка школа за дизајн коже, Београд (обућар и галантериста коже); 

81. Железничко технничка школа Београд (техничар телекомуникација технологија); 

82. Техничка школа "Јован Жујовић", Горњи Милановац (оператер машинске обраде и инструктор 

механике); 

83. Биотехнолошка шк. "Шуматовац", Алексинац (1. Индустријски кројач и 2. модни кројач); 

84. Средња школа Београд (Економски техничар); 

85.Средња школа "Глобал", Суботица (1. физиотерапеутски техничар, 2. финансијско-

рачуноводствени техничар, 3. Правно-пословни техничар, 4. туристички техничар, 5. кулинарски 

техничар, 6. хотелијерско-ресторански техничар);  

86. Пољопривредна школа "Рајко Боснић", Буково (пољопривредни техничар); 

87. Хемијско-технолошка школа Крушевац (кулинарски техничар); 

88. Средња стручна школа "Борислав Михајловић Михиз", Ириг (физиотерапеут. техничар); 

89. Средња школа "Свети Сава", Београд (1. медицинска сестра васпитач и 2. педијатријска сестра 

васпитач); 

90. Железничко техничка школа Београд (1. техничар управљања желез. саобраћајем и 2. техничар 

мехатронике); 

91. Средња школа Београд (инсталатер водовода, грејања и клима уређаја); 

92.Техничка школа Младеновац (1. електротехн. информац. технологија и 2. технич. за компјутер. 

Управљање CNC машинама); 

93. С - Техничка школа Неготин (техничар за компјутерско конструисање); 

94. С – Техничка школа Ваљево (инсталатер водовода, грејања и клима); 

95. Сред.ња школа Крупањ (1. бравар - заваривач и 2. инсталатер водовода, клима уређаја и 

грејања); 

96. Техничка  школа Врање (оператер машинске обраде); 

97. Економско -трговинска школа Сопот (економски техничар); 

98. Електротехничка школа "Никола Тесла", Београд (1. техничар телекомуникац. технологија и 2. 

техничар мултимедија); 

99. Саобраћајно –технолошка школа "12. фебруар", Ниш (механичар моторних возила); 

100. Економско - трговинска школа Нова  Пазар (финанс-рачуноводствени техничар); 

101. Хемијско-технолошка. школа Врање (1. техничар за хемијску фармац. технологију и 2. техничар 

за дигиталну графику и интернет обликовање); 

102. Прва нишка гимназија "Стеван Сремац", Ниш (одељење за ученике посебне способности 

друштв, језичке и природно математичке); 

103. С - Средња школа Мионица (економски техничар). 
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АНАЛИЗА  Верификованих профила у школској 2022/2023. години 

1. Финансијско рачуноводствени техничар - 22 
2. Кулинарски техничар - 9 
3. Механичар моторних возила - 8 
4. Трговински техничар - 6 
5. Туристички техничар - 5 
6. Бравар-заваривач - 5 
7. Хотелијерско-ресторатер. техничар - 5 
8. Маш. технич. за компјутер. констр. - 4 
9. Инсталатер водовода, грејања и клима уређаја - 3 
10. Техничар мултимедија - 3 
11. Економски техничар - 3 
12. Техничар телекомуникац. технологија - 3 
13. Конобар - 2 
14. Кувар - 2 
15. Техничар за индустријску роботику - 2 
16. Пос. способ. за рачунарство и информатику - 2 
17. Техничар за заштиту жив. средине - 2 
18. Техничар за логистику и шпедицију - 2 
19. Фармацеут. техничар - 2 
20. Техничар за компјутерско упр. CNC машинама - 2 
21. Физиотерапеутски техничар - 2 
22. Техничар управљања железничким саобраћајем - 2 
23. Маникир-педикир - 1 
24. Педијатријска сестра-техничар - 1 
25. Прерађивач млека - 1 
26. Електричар - 1 
27. Инструктор вожње - 1 
28. Пос. способ. за филолошке науке и енгл. језик - 1 
29. Рачуноводствени техничар - 1 
30. Педикир-маникир - 1 
31. Геодетски техничар - 1 
32. Сервисер за терм. и расхл. уређаје - 1 
33. Трговац - 1 
34. Електротехничар процесног управљања - 1 
35. Зубни техничар - 1 
36. Месар - 1 
37. Пекар - 1 
38. Царински техничар - 1 
39. Медицинска сестра техничар - 1 
40. Електромонтер мрежа и постројења - 1 
41. Посебне способности општи тип - 1 
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42. Техничар за оперативну форензику - 1 
43. Монтер телекомуникац. мрежа - 1 
44. Конобар специјалиста - 1 
45. Кувар специјалиста - 1 
46. Механичар грејне и расхладне технике - 1 
47. Техничар вуче - 1 
48. Техничар безбедности желез. саобраћаја - 1 
49. Транспортни техничар у желез. саобраћају - 1 
50. Електротехничар процесног управљања - 1 
51. Дизајнер звука - 1 
52. Обућар и галантериста коже - 1 
53. Оператер машинске обраде и индустријске механике - 1 
54. Индустријски кројач - 1 
55. Модни кројач - 1 
56. Правно-пословни техничар - 1 
57. Пољопривредни техничар - 1 
58. Медицинска сестра-васпитач - 1 
59. Педијатријска сестра-васпитач - 1 
60. Техничар мехатронике - 1 
61. Електротехничар информационих технологија - 1 
62. Техничар за компјутерско конструисање - 1 
63. Оператер машинске обраде - 1 
64. Техничар за хемијску и фармацеутску технологију - 1 
65. Техничар за дигиталну  графику и интернет обликовање - 1 
66. Одељење за ученике са посебним способностима за друштвено језичке и природно 

математичке пред. – 1. 
 

Територијална заступљеност средњих школа по верификованим профилима (Табела 14): 
 

                                                      
 

У школској 2022/2023. години, а на основу интересовања ученика и потреба тржишта рада и 

послодаваца у Републици Србији, верификовано је највише профила: 
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1. Финансијско рачуноводствени техничар - 22 
2. Кулинарски техничар - 9 
3. Механичар моторних возила – 8 

 
У анализираном периоду верификовано је 103 профила што представља повећање од 15% у односу 

на показано интересовање и верификоване профиле у школској 2021/2022. години. 

Упоредна анализа верификованих профила према бројности у претходне три 
школске/радне године:  

 
- у школској/радној 2019/2020. години:  

- Економоски техничар – 16 установа;  
- Електротехнничар рачунара – 15 установа; 
 - Возач моторних возила – 10 установа;  
 

- у школској/радној 2020/2021. години,  
- Конобар - 12  установа; 
- Кувар – 9 установа; 
- Посластичар – 9 установа; 
 

- у школској/радној 2021/2022. години,  
- Механичар моторних возила – 7 установа;  
- Tехничар за комнпјутерско управљање (CNC) машинама – 5 установа; 
 - За ученике са посебним способностима за рачунарство и информатикуу гимназијама – 5 установа. 
  

 
– Просветна инспекција, односно просветни инспектори, у вршењу инспекцијског надзора 

придржавају се законом прописаних рокова.  
 

– У школској 2022/2023. години поднето је 7 притужби на рад просветних инспектора које се 
односе на жалбе на незаконито поступање просветних инспектора приликом вршења инспекцијског 
надзора у области радних односа, рада директора, распоређивања запослених и др. Основаност 
навода притужбе у циљу отклањања евентуалне неправилности у раду просветног инспектора или 
отклањања евентуалне незаконитости проверавано је вршењем непосредног надзора над радом 
инспектора.  

– Просветни инспектори су у школској 2022/2023. години, у току вршења инспекцијског 
надзора, поднели укупно 26 пријавa за покретање прекршајног поступка.  

С обзиром да су поступци у току, односно да исти нису окончани правоснажном одлуком 
надлежних органа, не постоје подаци о исходима покренутих поступака. Уколико је правоснажна 
одлука донета, надлежни орган је исту доставио странци у поступку, односно надзираном субјекту 
који исту доставља Министарству просвете. 

Спроведеним инспекцијским надзорима, предлагањем односно налагањем мера за 
отклањање утврђених незаконитости, неправилности и недостатака у раду, контролом извршења 
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предложених односно наложених мера, доношењем инструкција, пружањем стручне и саветодавне 
подршке надзираним субјектима у свакодневним контактима за области из законом утврђених 
надлежности просветне инспекције и другим видовима превентивног деловања, са малим 
одступањима реализован је План рада просветне инспекције за школску/радну 2022/2023. годину. 
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